
Consiglio Comunale INT 378 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
PRESENZA DI  ZECCHE NEL PARCO DELLA COLLETTA,  RICHIESTA DI
CHIARIMENTI E INTERVENTI URGENTI

 

il sottoscritto Consigliere Comunale, 

PREMESSO CHE

• il  Parco della Colletta rappresenta una delle principali  aree verdi della città,  quotidianamente
frequentata da numerosi cittadini, famiglie e possessori di animali domestici;

• negli ultimi giorni sono giunte segnalazioni allarmanti da parte di cittadini che denunciano la
presenza massiccia di zecche nell’area del parco;

• tale presenza rappresenta un serio rischio per la salute pubblica, in particolare per gli animali
domestici che potrebbero essere esposti a conseguenze gravi e anche letali, come nel caso della
malattia di Lyme e di altre infezioni trasmesse da questi parassiti;

CONSIDERATO CHE

• è dovere dell’Amministrazione comunale garantire la sicurezza e la salubrità dei parchi pubblici;
• è fondamentale informare e rassicurare i cittadini, in particolare i proprietari di animali, circa le

misure adottate per contrastare il fenomeno e prevenire ulteriori infestazioni;
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INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se siano stati effettuati, negli ultimi mesi, interventi di disinfestazione nel Parco della Colletta e
con quale frequenza;

2. quali  siano le  azioni  programmate o in  corso per monitorare e  contenere la  diffusione delle
zecche in quell’area verde;

3. se l’Amministrazione intenda rafforzare il piano di disinfestazione nei prossimi mesi, anche alla
luce dell’arrivo della stagione estiva;

4. se sia prevista una campagna informativa e di sensibilizzazione rivolta alla cittadinanza e in
particolare ai proprietari di animali domestici, per informarli sui rischi e sulle buone pratiche di
prevenzione;

5. quali misure intenda adottare la Giunta per rassicurare i cittadini e garantire il pieno utilizzo in
sicurezza del Parco della Colletta.

Torino, 16/04/2025 IL VICEPRESIDENTE VICARIO
Firmato digitalmente da Domenico Garcea
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